

《互联网弹窗信息推送服务管理规定》九月底施行

# 加大手机“霸屏广告”治理力度

## 重点在斩断非法利益链



近日,国家互联网信息办公室、工业和信息化部、国家市场监督管理总局联合发布《互联网弹窗信息推送服务管理规定》,自2022年9月30日起施行。国家互联网信息办公室有关负责人表示,《规定》旨在加强对弹窗信息推送服务的规范管理,维护国家和社会公共利益,保护公民、法人和其他组织的合法权益,促进互联网信息服务健康有序发展。

### 手机“霸屏广告”涉嫌非法控制计算机信息系统犯罪

江西用户谢先生反映,自己的手机最近频繁弹出内容为“下载某电商应用软件”的霸屏广告,情况如同感染病毒,严重影响使用。“为了找到源头,我试着把可疑软件都删除,但没用。”最终,谢先生通过维修人员找到了“霸屏广告”来源:一款名为“文件管理”和另一款名为“应用管理”的软件。维修人员告诉他,这两款名称看似正常的软件,其实都是被伪装过的“流氓”软件。

### 一串恶意代码让约4万部手机“中招”

“霸屏广告”问题似“牛皮癣”反复发作,与其治理难度较高有关。技术手段方面,“暗埋”恶意代码隐蔽性强。据了解,受“霸屏广告”困扰的情况往往出现在安装了某些来路不明的天气查询、系统清理、铃声彩铃、文件管理等类软件之后。

### 监管部门探索加大手机“霸屏广告”源头治理力度

专家表示,《规定》划出了更清晰的监管红线:不得以任何形式干扰或者影响用户关闭弹窗;弹窗推送广告信息的,应当具有可识别性,显著标明“广告”和关闭标志,确保弹窗广告一键关闭。

# 精彩纷呈 农高盛会等你来打卡

## ——第29届杨凌农高会首日见闻

金秋九月,硕果累累,秋风过处,五谷飘香。9月15日上午,一场展示我国现代农业技术成果的盛会在杨凌示范区拉开了帷幕。当天上午9时,记者来到第29届中国杨凌农业高新科技成果博览会展馆门口,看到前来参会的人员已经有序进行排队,扫描注册“农高会防疫入场码”,经“电子哨兵”查验、核验证件、安全检查等步骤后进入展馆。

本届农高会共设置3个室内馆,分别为B馆农业科技示范推广应用展、C馆农业国际合作交流展、D馆农业高新技术成果展,总展览面积4.8万平方米,共计1450个展位。走进农高会D馆,自动施肥机、无人机播种……一件件新产品、一项项新技术让前来参会的人员目不暇接,纷纷拿出手机来拍照。

多融合发展新成就和都市现代农业发展的新成果,铜川通过耀州瓷老碗装铜麦6号麦粒造型,凸显“中国碗要装中国粮”……作为我国最早成立的农业高新技术产业示范区,杨凌示范区肩负着支撑和引领旱半干旱地区现代农业发展的使命。创办28年来,杨凌农高会始终秉承服务“三农”的初心,办会规模逐步扩大,层次和水平逐年提高,农业国际合作不断深入。

日前,农高会已累计吸引了来自全国34个省(区、市)以及澳大利亚、加拿大、以色列等70多个国家和地区的上万家涉农企业及科教单位参展,3000多万客商和群众参展参会,参展项目及产品超过18万项,累计促成投资与交易额超过1万多亿元。 本报记者 李旭东



## 赛场竞技 逐梦国防

9月15日,2022年陕西省国防科技工业职业技能大赛启动仪式在西安航空技工学校举行。启动仪式结束后,数控加工中心操作工种决赛拉开帷幕,来自航空、航天、兵器、航发等行业的18支代表队60名选手进行现场角逐。本报记者 郝佳伟 摄

## 严禁强制学生购买平板电脑

据教育部官网 近期,国务院大督查发现,部分学校打着“自愿”的幌子,通过设立“智慧班”“未来班”等方式巧立名目要求学生购买平板电脑及学习软件,影响教育公平,社会影响恶劣。全国治理教育乱收费部际联席会议办公室决定对山西、内蒙古、浙江、河南、广东、云南等地以教育信息化为名乱收费事项实行专项督办,要求举一反三,迅速开展排查,维护教育公平。

## 新版道路交通标志国家标准十月起实施

据央视新闻客户端 《道路交通标志和标线 第2部分:道路交通标志》将于今年10月1日实施。该标准是市场监管总局(标准委)会同交通运输部、公安部,组织全国工程设施(公路)标准化技术委员会,对2009年版道路交通标志强制性国家标准进行的修订,已于今年3月15日批准发布。

新版标准针对近年来出现的新设施、交通管理新需求,增加了“电动汽车充电桩”“电动自行车车道标志”“禁止电动自行车进入标志”“注意积水标志”等18项新的交通标志;适应复杂路网和交通运行环境下驾驶人对出行便捷性的要求,细化了标志的版面、设置及使用要求,对指路标志的信息量、信息选取原则和方法等提出了细化要求;强化操作性,增加了交通标志设置示例等附录,给出制作图例。

## 西安今年至少建成100个ETC智慧停车场



本报讯(李婧)9月13日,西安市交通管理委员会办公室印发《西安市ETC智慧停车推广工作方案》,依托当前ETC技术优势,加速ETC技术在停车场景运用。方案聚焦西安市静态交通存在的问题,通过“摸排、试点、推广”三阶段开展ETC智慧停车推广工作。

节点,各区县、西咸新区、各开发区先行试点不少于2个停车场。9月30日前完成试点停车场的安装、开通、上线工作。推广阶段为10月1日至12月31日:各区县、西咸新区、各开发区结合停车场对接清单及时间节点完成其他停车场安装改造工作,重点完成封闭公共停车场的全面推广工作,同时鼓励各类经营性停车场推广应用ETC智慧停车,在12月31日全市累计完成量不少于100个。

# 多家银行又“降息” 你还会选择存款吗

继今年4月个人存款利率调降后,9月15日,多家银行存款利率再次下调——据央视新闻报道,工行、农行、中行、建行、交通银行和邮储银行这六大国有银行于9月15日调整个人存款利率,包括活期存款和定期存款在内的多个品种利率有不同幅度的微调。其中,三年期定期存款和大额存单利率下调15个基点,一年期和五年期定期存款利率下调10个基点,活期存款利率下调0.5个基点。

后,对活期存款、新增的存款、到期转存的存款利率会有影响,但对于已经存为定期的存款在到期以前没有影响。因此,储蓄存款利率下调更多的是对新的存款有影响,从而影响未来存款的增加和投资结构的变化。



且,大额存单还可以转让,在需要用钱的时候可以转让,利息损失更少,定期存款提前支取的话就只能按照活期利率计算了。建议进行养老方面的储蓄投资,可以把钱用来进行养老方面的储蓄投资,这种形式是多样的。

## 企业快讯

### 西安近代化学研究所:10项目获国家自然科学基金立项资助

本报讯(郭晓辉)近日,国家自然科学基金委员会公布了2022年基金集中接收申请项目评审结果,西安近代化学研究所10个项目获得立项资助。其中,面上项目2项,青年科学基金项目8项,获批立项总数再创佳绩。

据了解,基金项目数量和资助经费在一定程度上反映了研究机构的研究水平。近年来,西安近代化学研究所不断加大自然科学基金工作力度,获资助项目数量连年取得新突破。

### 陕西化建:完成延长石油天然气年度装置检修消缺工程

本报讯(王军明 陈练斌)截至9月15日,陕西延长石油天然气公司5个LNG站,均完成检修并一次开车成功。至此,由陕西化建第二分公司延长石油天然气股份有限公司2022年度各装置检修、消缺工程圆满完成。

据了解,本次检修涉及设备近50台(套)、技术改造80余项。施工过程中,项目部每天召开视频会议工作会,组织协调解决各检修站所需施工要素问题,确保了各个检修节点目标按期完成。

### 陕建十一建集团:电工竞赛展职工风采

本报讯(谢代波)近日,陕建十一建集团设备安装公司工会和沈龙庆技能大师工作室共同举办了2022年陕建十一建集团职业技能(安装电工)竞赛,14名选手同台竞技,一展技能水平。

比赛分为理论考试和实际技能操作两部分。赛后,国家工匠、全国技术能手沈龙庆对实操部分关键点、难点、疑惑点进行了讲解和分析。同时,结合本次竞赛结果,将选派优秀选手参加2022年陕西省职业技能竞赛。